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Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e catorze, às dezenove 

horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste 

Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número setenta e dois, da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua 

Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, Miracema-RJ; Gilson Teixeira Sales, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 677, Bairro Hospital, 

Miracema-RJ; Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Avenida Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Alexandre 

Barbosa Machado, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Coronel 

Pedro Bastos, nº 614, Distrito de Venda das Flores, Miracema-RJ; Gideão Duarte 

Gonçalves, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Frederico Barroso, nº 

50, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, brasileiro, 

solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa Tereza, 

Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; 

Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira 

Magalhães, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 

237, Bairro Centro, Miracema-RJ; Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Avenida Nilo Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-

RJ e; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua 

Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; sob a 

presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. 

Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 

1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. 

Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno, que fizesse a leitura do seguinte texto 

bíblico: Isaías, Capítulo 51, Versículos 01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte 
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correspondência: 01) Comunicados da Comissão Mista de Planos, Orçamentos 

Públicos e Fiscalização informando os Recursos do Orçamento da União 

Empenhados ao Município de Miracema. Os Vereadores Gideão Duarte Gonçalves 

e Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste ofício; 02) Ofício da Secretaria 

Municipal de Assistência Social encaminhando cópia do Relatório Financeiro da 

Gestão de 2013; 03) Agradecimentos da Sra. Marta Corrêa Bruno pela Sessão 

Comemorativa realizada em 06/02/2014 por ocasião da Inauguração do Memorial 

Adumont Duarte Monteiro; 04) Telegramas NºRef: 015902/MS/SE/FNS, 

011526/MS/SE/FNS, 002739/MS/SE/FNS e 002660/MS/SE/FNS do Fundo 

Nacional de Saúde - Ministério da Saúde; 05) Ofício DER-RJ/GAB nº 035/2014 do 

Departamento de Estradas e Rodagem respondendo ofício nº 1079/2013. O 

Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou cópia deste ofício; 07) Ofício nº 

21/2014 da CAPPS/CAMEDS encaminhando informações sobre o débito do 

Município com a CAPPS referente ao mês de janeiro/2014. O Vereador Hugo 

Fernandes solicitou que fosse encaminhada uma cópia deste ofício para cada 

Vereador. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou que um cópia deste 

ofício fosse encaminhada ao Sr. Prefeito Municipal. Deferido; 08) Ofício nº 

PMM/GAB nº 026/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 003/2014, corrigindo o 

Projeto anteriormente encaminhado. Os Vereadores Maurício Sant’Ana Soares e 

Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste ofício; 09) Ofício Casa Civil nº 

193/2014 da Secretaria de Estado da Casa Civil respondendo ofício nº 0747/2013. 

O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício. 10) Ofício / CODIN / 

PTMCG / nº 0721/2014 do Ministério Público do Trabalho de Campos dos 

Goytacazes respondendo ofício nº 0951/2013. Os Vereadores Hugo Fernandes, 

Fabrício de Sá Xavier, Gideão Duarte Gonçalves, Genessi Rodrigues da Silva e 

João Siqueira Magalhães solicitaram cópia deste ofício; 11) Ofício PMM/SEFAZ nº 

015/2014 da Secretaria Municipal de Fazenda respondendo ofício nº 0905/2013. A 

seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. 

Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Alexandre Barbosa Machado - Ao 

Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada a 

pavimentação da continuidade da Rua Dirceu Braga Bastos até a última residência, 
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tendo em vista que acarretará uma melhor mobilidade e beneficiará mais de 10 

(dez) famílias. Deferido. 02) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

realizada uma limpeza no Ribeirão Santo Antônio, tendo em vista que estamos nos 

aproximando dos períodos de chuva. Deferido. 03) Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares - Ao Ministro da Pesca, Sr. Marcelo Crivela - Solicitação no sentido de que 

seja doado para o Município de Miracema uma Máquina que realiza a poda de 

árvores (já feito pelo Carlos Magno). Aprovado. 04) Vereador Fabrício de Sá Xavier 

- Ao Ministro da Saúde, Sr. Arthur Chioro - Solicitação no sentido de que envide 

esforços a fim de que sejam indicados 02 (dois) médicos, do Programa Mais 

Médicos, para realizarem atendimentos no Município de Miracema, tendo em vista 

a carência de profissionais na área da saúde do Município. Ressaltamos que o 

Município de Laje do Muriaé foi contemplado com a indicação de um médico do 

referido programa. Aprovado. 05) Vereador Gideão Duarte Gonçalves - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada, através da 

Secretaria Municipal de Agricultura, a colocação de 07 (sete) manilhas de 80’, 

atravessando a estrada do Batatal, próximo à casa do Sr. Fábio, bem como realizar 

um levantamento da referida de aproximadamente 100m de extensão. Por fim, 

também solicito a instalação de um dreno (vala) paralela ao referido trecho, tendo 

em vista que em dias de chuva as águas das várzeas estão passando sobre a 

estrada e impossibilitando a passagem de veículos. Esclarecemos que tal 

solicitação é pedido dos moradores do local, especialmente a Sra. Rosangela 

Machado. Deferido. 06) Vereador Gideão Duarte Gonçalves - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada a instalação de braços com 

luminárias, no trecho localizado entre a Escola Municipal Solange do Amaral 

Torres até a entrada da localidade conhecida como Fazenda Batatal (RJ 200) e, se 

possível, até o trevo do cruzamento da entrada do biongo com a ventania. Na 

oportunidade informamos que a iluminação será de grande importância para a 

comunidade em geral, não só no aspecto de oportunizar mais um local para 

caminhar, como no Segurança do local. Ressaltamos que tal solicitação foi 

motivada por várias pessoas, dentre elas a Sra. Rosangela Machado e o Sr. 
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Joelson da Godan. Deferido. 07) Vereador Gilson Teixeira Sales - Ao Gerente da 

Caixa Econômica, Sr. Cleber de Oliveira Bravo - Solicitação no sentido de que 

envide esforços a fim de que seja instalado um posto do “Caixa Aqui” no Bairro 

Hospital de Miracema, na Mercearia Alice Maria Fernandes dos Santos-ME, 

localizada na Rua Melchíades Picanço, nº 798, a fim de proporcionar aos 

moradores do referido bairro mais conforto e comodidade para que possam 

receber seus proventos e efetuarem pagamentos diversos sem precisarem dirigir-

se ao centro do Município. Aprovado. 08) Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria Municipal de Educação, no 

sentido de que envide esforços a fim de seja instalados aparelhos de ar 

condicionado nas Escolas Municipais, uma vez que com o passar dos tempos o 

calor vem se tornando insuportável causando grande desconforto para os alunos e 

professores. Destacamos que todos os trâmites legais devem ser observados 

durante a aquisição dos parelhos, tais como licitação e outros. Deferido. A seguir o 

Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que na área de saúde ainda não é 

possível substituir a mão de obra humana, entretanto por mais que a assistência 

de saúde seja prestada de maneira suficiente a população acaba ficando 

insatisfeita, pois sempre falta alguma coisa. Acrescentou que com o passar do 

tempo e pela organização apresentada pelo governo acabaram sendo criadas três 

classes de médicos, os federais, estaduais e municipais. Desta maneira, estas 

classes acabaram recebendo salários diferentes, assim em um mesmo local 

poderiam estar trabalhando três médicos recebendo salários bem diferentes. Por 

esta razão os médicos estaduais e municipais ficaram desestimulados de trabalhar. 

Por fim, disse que os Deputados precisam votar a Emenda que aumenta o valor da 

verba destinada para a área da saúde, pois além de médicos também são 

necessários toda uma equipe e diversos equipamentos. O Vereador Paulo Sérgio 

de Azevedo disse que em todas as áreas existem divergências entre os salários 

dos profissionais, sendo que a desigualdade de valores existentes é muito grande. 

Concluindo, o Vereador Paulo Sérgio de Azevedo solicitou que fosse encaminhado 

um requerimento ao Sr. Prefeito Municipal no sentido de que envide esforços a fim 
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de que o Projeto de Lei que reajusta os salários do funcionalismo público 

miracemense seja encaminhado para esta Casa Legislativa o mais breve possível. 

Deferido. Por fim, disse que é preciso rever alguns aumentos que ocorreram por 

causa do Código Tributário. O Vereador Alexandre Barbosa Machado esclareceu 

que é mui importante que os Vereadores lutem para auxiliar a APAE, pois o 

trabalho deles é de grande importância para a comunidade. O Vereador Carlos 

Magno da Silva Peres parabenizou a Empresa Viação Santo Antônio pela 

reformulação em seus veículos. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que o 

Governo Federal está contratando médicos do exército para suprir as deficiências 

da área de saúde. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que está triste ao 

perceber o valor da dívida com a CAPPS/CAMEDS referente à este ano, sendo 

que os políticos de Miracema deveriam se unir em benefício de Miracema. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que no caso de for constatada a 

quantidade de 50% (cinquenta por cento) mais um de votos nulos e brancos, as 

eleições ficam anuladas. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que 

antigamente a situação da saúde no Município de Miracema era ruim demais, 

sendo que havia constatado a existência de diversos problemas nos PSF’s 

Miracemenses. Dessa maneira, conversou com o Sr. Prefeito para que fossem 

realizadas as devidas reformas, entretanto a Prefeitura não possuía a verba 

necessária. Continuando, acrescentou que conversou com o Deputado Áureo, com 

quem nunca havia conversado, com isso o Deputado se prontificou a auxiliar o 

Município e fez uma emenda de aproximadamente um milhão de reais para que 

fosse construída uma quadra poliesportiva e para reformar os PSF’s, e as reformas 

foram iniciadas e estão sendo concluídas no atual governo. Por fim, disse que 

possui uma reunião agendada para o dia 24 deste mês com o Senador Eduardo 

Lopes para tratar de um Projeto sobre a Piscicultura Social que será realizado em 

prol do Município de Miracema, assim não poderá estar presente na sessão. O 

Vereador Gideão Duarte Gonçalves informou que realizou seus estudos sobre o 

Projeto de Lei que regulamenta os táxis e concordou com as emendas já 

apresentadas pelo Vereador Hugo Fernandes. O Vereador Hugo Fernandes 

informou que suas emendas foram realizadas de acordo com o desejo dos taxistas. 
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O Vereador Gideão Duarte Gonçalves esclareceu que recebeu um espelho dos 

valores de IPTU’s que serão cobrados este ano, sendo que o aumento foi realizado 

de acordo com o previsto, aproximadamente 10% (dez por cento) para residências 

e 20% (vinte por cento) para os imóveis comerciários. Destacou que a isenção de 

IPTU será realizada regularmente, sendo que o Código Tributário também abrange 

a isenção dos aposentados. Informou que quando ocorreu a alteração da Empresa 

responsável pelo lançamento dos IPTU’s aconteceu do sistema ser reiniciado e as 

isenções não foram lançadas, por isso algumas pessoas isentas do imposto 

poderão ser cobradas, mas deverão comparecer a Prefeitura para regularizar sua 

situação. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que todos os IPTU’s isentos 

que já estão sendo cobrados judicialmente dificilmente poderão ser renunciados, 

acreditando, ainda, que a Presidente do Setor de Dívida Ativa não vai abrir mão de 

receber as custas judiciais. Acrescentou que é preciso orientar a população para 

quitar a dívida em tramitação judicial para que depois seja concedida uma nova 

isenção. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves disse que possui notícias de que 

esta situação se resolverá da melhor maneira possível para os contribuintes. O 

Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que as discussões dos Vereadores 

sobre o Código Tributário estão atendendo as necessidades da população. O 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que todos os Vereadores tiveram a 

oportunidade de apresentar suas emendas. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno esclareceu que a receita própria do Município é muito pequena, não 

chegando a 4% (quatro por cento) do valor total que é recebido pela Prefeitura, 

assim a discussão que está acontecendo acaba gerando um desgaste político 

muito grande, em troca de um valor muito pequeno. O Vereador Gilson Teixeira 

Sales esclareceu que o Sr. Otorino estava realizando uns exames pré-operatórios, 

por isso estava com uma sonda e ela acabou sangrando. Por causa do 

sangramento o Sr. Otorino foi encaminhado para um médico e precisou ser 

realizada uma cirurgia com urgência naquele momento em uma clínica particular, 

sendo que a família não tinha condições de arcas com os custos da cirurgia. Dessa 

maneira, vai levar este caso ao conhecimento do Secretário de Saúde para tentar 

auxiliar a família de alguma maneira. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que 
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recebeu um documento do Gabinete do Deputado Glauber Braga, onde consta que 

o Deputado destinará uma verba no valor de quinhentos mil reais para a realização 

da construção de uma quadra de esportes, sendo que Deputado Miro Teixeira 

também vai destinar uma verba no valor de quinhentos mil reais para a área da 

saúde. Acrescentou que está lhe causando muita estranheza o fato de que um 

advogado, representante do CONANDA, vem dizendo que uma Resolução do 

CONANDA pode se sobrepor a Lei Municipal. Continuando dizendo que acredita 

que não é possível uma Resolução se sobrepor a uma Lei Municipal. Esclareceu 

que algumas estão dizendo que a Lei está toda errada, entretanto ela foi 

encaminhada pelo Prefeito Municipal com a concordância dos Conselheiros, sendo 

que tanto o CONANDA quanto a Promotoria encaminharam pareceres opinativos, 

sendo que a Legislação Federal fala que os Municípios devem se adequar e não 

define diretamente o assunto. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu 

que a Lei era focada no aumento de salário e na prorrogação de mandato, porém 

no momento só está sendo mencionada a prorrogação de mandato, acreditando 

que as Leis são feitas para serem cumpridas. O Vereador Hugo Fernandes disse 

que será encaminhado um ofício pedindo informações sobre as eleições, pois nem 

o CMDCA possui a autonomia para descumprir uma Lei Municipal. Com isso, 

dependendo da resposta, poderá ingressar com uma Ação na Promotoria pelo 

descumprimento de uma Lei Municipal. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno disse que seria importante a presença de todos os Vereadores na 

votação da prestação de contas. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que 

entende a situação, entretanto seu compromisso já estava anteriormente 

agendado, acrescentando que caso seja alterado o dia da votação das contas ele 

estará presente. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que poderá transferir a 

votação para o dia 27 de fevereiro, assim pede a colaboração de todos os 

Vereadores para não marcarem nenhum compromisso para este dia. Agradecendo 

a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a 

próxima a ser realizada no dia 17/02/2014, às 19 horas. Nada mais havendo eu, 

Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de 
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Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores 

Vereadores presentes. Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2014. 
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